

饱含着对传统文化的深厚感情,担负着实现民族复兴的历史重任,加强历史文物保护,传承优秀传统文化始终为中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平所关注、所思考。

福建三明市万寿岩遗址、河北正定古城、首都城市规划……无论是对有关报告的批示,还是到地方考察调研,习近平总书记历来高度重视文物保护,并身体

力行推动保护和抢救文物工作,尤其是党的十八大以来,总书记多次就文物保护工作作出重要指示批示,对提升文物保护水平提出了更高要求。

对历史负责、对人民负责,在习近平总书记率先垂范及重要指示批示精神指引下,各级党委政府和广大文物工作者不断加大文物保护力度,更好地传承优秀传统文化,凝聚伟大民族精神。

#### 保护文物使命神圣

文物是不可再生的珍贵资源,属于我们也属于子孙后代

它是世界战争史上规模最大、保存最为完整的细菌战遗址群,然而经过70余年的风雨侵蚀、冻融破坏等,位于黑龙江省哈尔滨市的731遗址群部分旧址破损严重,甚至被挪为他用。(下转第三版)

# 中共中央国务院隆重举行国家科学技术奖励大会

习近平出席大会并为最高奖获得者等颁奖 李克强讲话 刘云山出席 张高丽主持

新华社北京1月9日电(记者杨维汉 余晓洁)中共中央、国务院9日上午在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。党和国家领导人习近平、李克强、刘云山、张高丽出席大会并为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。张高丽主持大会。

上午10时,大会在雄壮的国歌声中开始。在热烈的掌声中,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平首先向获得2014年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士、中国工程物理研究院高级科学顾问于敏颁发奖励证书,并同他热情握手,表示祝贺。随后,习近平等党和国家领导人向获得国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科学技术进步奖和中华人民共和国国际科学技术合作奖的代表颁奖。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在讲话中代表党中央、国务院,向全体获奖人员表示热烈祝贺,向全国广大科技工作者表示崇高敬意和诚挚问候,向参与中国科技事业的外国专家表示衷心感谢。

李克强指出,创新是中华民族生生不息的秉性、发展进步的动力,人民是创新的主体。我国现代化建设正处于关键时期,经济发展进入新常态,要保持中高速增长,向中高端水平迈进,必须依靠创新支撑。国家繁荣发展的新动能,就蕴



习近平向获得2014年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士于敏颁奖。

涵于万众创新的伟力之中。我们将坚定不移地走创新驱动发展之路,进一步解放思想,解放和发展社会生产力,激发和增强社会创造力,促进社会公平正义,使人人皆可创新,创新惠及人人,在全社会兴起万众创新的热潮,使中华大地处处

充满无限生机和创造活力。李克强强调,改革是推动创新的重要动力。要通过全面深化改革,破除一切束缚创新的桎梏,让各类主体的创造潜能充分激发、释放出来。要加快完善激励和保护创新的制度体系,严格有效



奖励大会开始前,习近平等党和国家领导人会见获奖代表。

保护知识产权,用法治保障创新的权益。要完善引导企业创新的市场体系,构建企业主导的协同创新机制,政府要从主导科技资源配置向注重市场监管、平台建设、政策普惠转变。要更加注重原始创新能力,强化基础研究,实现原始

创新与再创新,集成创新融合迸发。李克强指出,创新引领国家和民族发展的未来。必须把提升人力素质放在优先位置,大力培养创新型人才。要改革人才评价体系,把更多资源投入到“人”身上而不是“物”上面,海纳百川、不拘一

格用好人才。要破除论资排辈、头衔崇拜,敢于让青年人挑大梁、出头彩。要营造鼓励探索、宽容失败和尊重个性、尊重创造的环境,使创新成为一种价值导向、一种生活方式、一种时代气息,形成浓郁的创新文化氛围。加快建设创新型国家,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽在主持大会时希望广大科技工作者以获奖者为榜样,胸怀报国之民的理想追求,牢固树立敢为天下先的志向和信心,带动全社会创新创业的热潮,在攻坚克难中追求卓越,努力创造出无愧于时代的业绩,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦做出新的更大贡献。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东在会上宣读了《国务院关于2014年度国家科学技术奖励的决定》。

2014年度国家科学技术奖励共授奖318项成果、8位科技专家和1个外国组织。其中,国家最高科学技术奖1人;国家自然科学奖46项,其中一等奖1项、二等奖45项;国家技术发明奖70项,其中一等奖3项、二等奖67项;国家科学技术进步奖202项,其中特等奖3项、一等奖26项、二等奖173项;授予7名外籍科学家和1个外国组织中华人民共和国国际科学技术合作奖。

## 陈建生主持召开市委常委会会议

# 讨论审议市委关于巡视整改情况的报告

本报讯(记者华谦)1月9日上午,市委书记陈建生主持召开市委常委会会议,讨论审议市委关于巡视整改情况的报告。

会议听取了《中共平顶山市委关于巡视整改情况的报告》的有关事宜,与会人员对报告进行了讨论审议,提出了修改意见和建议。

会议还听取了市十届人大二次会议、市政协八届二次会议的筹备情况汇报,近期全市打击和处置非法集资及投资担保公司清理规范工作情况汇报,保障农民工工资支付情况汇报,信访稳定工作情况汇报。

市打击和处置非法集资及投资担保公司清理规范工作情况汇报,保障农民工工资支付情况汇报,信访稳定工作情况汇报。



1月8日,施工人员在修建大香山路至平郞路段的乌江河北岸干管。目前,管道铺设已基本完成,2月底可全部完工。本报记者 姜涛 摄

用两年时间改变了村里的落后面貌——在外经商的李运山返回家乡,带着村民

## 深情系乡土 共奔致富路

1月7日下午,温暖的冬日阳光洒满了叶县龙泉乡草厂新村。村北,新村建设工地一派繁忙景象,已建好的230套两层小楼均有村民入住;村南,推土机轰鸣着把旧房基推平,巨大的铲斗翻起肥沃的土壤,空气中弥漫着泥土气息。

刚刚上任一个多月的草厂新村党支部书记李运山一边指挥着推土机平整土地,一边对记者说:“这里原来都是村民的旧房子,目前已经复垦了100亩。等新村民居全部建好后,能复垦200亩地。”

57岁的村民王海清说:“现在村里铺了水泥路,修了广场花园,装了路灯,建了超市,连龙泉街人都夸俺村环境好。这都是运山这几年带着大家干出来的。”

2012年,在外经商的李运山回乡创业,带着村民用两年时间改变了村里的落后面貌。2014年,他被评为了“感动叶县十大年度人物”,并在前不久村两委换届选举中当选为村党支部书记。

### 在外拼搏富起来

“小时候弟兄多,家里穷。作为家里的老大,19岁那年我就出去闯荡了,想凭着一身力气赚钱减轻家里的负担。”1984年,李运山成了全村第一个去外地打工的青年。

李运山和几个朋友一起先到了海南三亚,“没有技术,啥也不懂,转了几天也没找着活儿干。”终于在第八天,他被一个工头看中,被带到一个砖瓦窑做小工。每天的活儿就是搬砖、码坯,一干就是10多个小时。就这样,他干了一年多。

“咱农村人能吃苦,脏和累都不算啥,就是工资太低了。”离开砖厂后,李运山进过工厂、摆过地摊、开过饭店、做过煤炭生意,去过深圳、成都、上海等多个城市。“啥活儿都干过,啥苦都吃过,就是想当初穷着出来了,决不能再穷着回去。”(下转第四版)



### “文明鹰城”摄影大展征稿评选揭晓

1月9日,评委为“文明鹰城”摄影大展作品评奖。为贯彻党的十八大精神,践行社会主义核心价值观,加强我市精神文明建设,市委宣传部、市文联日前举办“文明鹰城”摄影大展征稿活动。此次活动共征集130位摄影家的1700余幅作品,评委评出88幅获奖作品。其中,屈公选等8位摄影家的作品分获一、二、三等奖。本报记者 李志勇 摄

## 房地产开发企业三级以下资质审批权限下放省辖市

本报讯(记者毛玺玺)记者1月9日从市住建局获悉,自2015年1月1日起,房地产开发企业三级以下(含三级、四级和暂定)资质审批权限下放省辖市。此外,今年住建部门还将进一步规范房地产开发企业资质管理工作,一是暂定资质证书有效期为2年,开发项目未完工的,有效期可以延长,但延长期限不得超过一

年;二是暂定资质开发企业可承担的开发项目规模可根据其注册资本和人员结构等情况,参照相应资质等级房地产开发企业可承担的开发项目规模确定,并在证书上注明;三是房地产开发企业各资质等级证书(不含暂定资质)有效期3年,在资质证书有效期内,房地产开发企业可依法从事房地产开发经营业务,不再开展资质动态考核。

我市各单位认真学习贯彻市委全会和经济工作会议精神

# 准确把握两个会议精神 全面贯彻落实到工作中

本报 市委八届八次全会和市委经济工作会议召开后,连日来,市委党史研究室、市民政局、市水利局、市林业局、市卫生局、市统计局、市畜牧局、市农机局、市盐业管理局、市场发展服务中心、团市委和市妇联纷纷召开会议,认真学习贯彻这两个会议精神。

在学习中,大家一致认为,市委八届八次全会和市委经济工作会议是我市经济社会发展新常态下召开的两个重要会议。市委八届八次全会提出了坚持“三张图”总体设计,市委经济工作会议分析了经济形势,部署了2015年的经济工作。两个会议立足实际,着眼未来,对于加速我市转型发展、科学发展具有十分重要的意义。

大家表示,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治国的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。

各单位要认真学习,准确把握两个会议精神,把思想统一到市委对今年经济工作的重大决策部署上来,按照“三张图”总体设计,主动适应经济发展新常态,坚持稳中求进工作总基调,全面深化改革、全面推进依法治市,把会议精神全面贯彻落实到工作的各个方面。

在会上,各单位还结合各自的工作实际,认真安排了今年的重点工作。市委党史研究室制定了“1122345”计划:“11”:成立一个较高层次的党史研究会,建立一个设计新颖、内容丰富的党史网站;“22”:举办“党史杯”摄影比赛、纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年书法大赛,举办两期以上学术研讨会和党史干部培训班;“3”:公开出版发行3本党史专著,即《中共平顶山历史(第二卷)》《平顶山烈士名录》《平顶山抗战损失调查》;“4”:筹建和完善四个党史纪念馆,即筹建平顶山党史纪念馆、完成曹沟豫西抗日纪念馆改扩建工程、完成豫西革命纪念馆提档升级、完善中原解放纪念馆布展工作;“5”:组织党史专家宣讲团,深入机关、学校、企业、社区举办五期以上成规模的党史知识专题讲座。

市民政局将以这两个会议精神为指导,以更加关注和改善基本民生保障,改革创新

基层社会治理体制为着力点,突出建立完善社会救助工作机制,城乡养老服务保障机制,优抚对象网络化服务保障机制等,扎实推进民政公共服务设施建设,有效服务全市经济社会发展大局。

市卫生局将全力推进县级公立医院综合改革,着力提高新农合保障水平,积极构建分级诊疗体系,认真落实国家基本药物制度,规范基本公共卫生服务管理,持续完善医疗卫生服务体系,持续改善广大群众就医环境,提高公共卫生保障水平。(韩江法 何思远 孙聪利 沙星海 吴玉山 刘晓雷 王孟鹤)

深入学习贯彻市委全会和经济工作会议精神

